

SEMĂNĂTORUL ROMÂN

Independent, Cultural și Informativ

Director proprietar: Ing. MIHAIL GEORGESCU

Redacția și Administrația
Str. Petre Malor No. 4
Siliștra

ABONAMENTE:

Pentru agricultori și func. Lei 150
Abonamente de sprijin Lei 300
Pentru autorit. și soc. anual Lei 1000

LUMINA CERULUI.

Cerul înstelat cu bolta fermecătoare a marelui creiator, cu noaptea lui sfântă ne trimite în fiecare an peste veacuri înapoi, ca să ne oprim în popas sufletească și cu gând fugar să parcurgem drumul până la marginea orașului Betleem...

Sfietnici, să pășim pe întortochiatele lui drumuri și încet, încet ca nu cumva să tulburăm, nu liniștea din palatele cu candelabre și lumină unde dormeau s'au petreceau stăpînitorii, ci liniștea unui staul...

Un staul unde în noaptea aceea se născuse Iisus, pruncul sfânt, făgăduit lumii, cu sute de ani înainte, prin mării, proroci.

Da, acolo în staulul vitelor dela marginea orașului, în ieslea și în fânul lor, sub ochii blânzi ai vitelor Fecioara Maria a născut pruncul sfânt.

Cerul s'a iluminat, arătând omenirii că din slăvile lui a dat pământului lumina nouă, lumină ce va arăta omenirii calea adevărului.

Ciobanii câmpului, la îndemnul îngerului ceresc, au lăsat turmele lor și au mers spre staul ducând cu ei simplele lor daruri închinându-se cu gânduri curate noului născut.

Au trecut peste o mie încă câteva sute de ani de atunci. Dar în fiecare an omenirea creștină așteaptă noaptea sfântă, când cerurile se deschid și tainic îngerii spun acestei omeniri.

„Pace vouă“.

Liniște, liniște ca să nu tulburați credința cea nouă, adevărul și iubirea de oameni pe care vi-lea lăsat ca cele mai scumpe daruri Iisus Hristos care s'a născut într-o noapte înstelată și friguroasă ca aceasta...

Încălziți-l în sufletul vostru, căci El s'a născut pentru binele omenirii, pentru triumful lumii și adevărului...

El este acel ce vă poartă spre biruință arătându-vă calea adevăratei vieți...

Primeniți-vă dar sufletele și primiți bucuroși odată cu ziua nașterii Domnului și viață nouă — dela isvorul ei, din lumina cerului — ce a fost dată pământului prin Iisus Hristos.

Mihail Pavel

De sărbătorile Crăciunului

Când „magii cu steaua călătorească“ și când „ni s'a născut prunc tânăr, prea veșnicul Dumnezeu...“, avem datoria ca această sărbătoare a bucuriei să o cinștim cum se cuvine. Crăciunul este praznicul Iernei, atunci, când natura îmbracă haina albă a zăpezii scânteietoare și când în amintirea nașterii **Blândului Prunc din Betleem**, sufletele omenești se împărtășesc, din curăția divină. Crăciunul este sărbătoarea copiilor, care spre a fi mai viu în mintea lor, „cei mari“ l-au numit

Moș Crăciun. Acest moș Crăciun însă de multe ori pribeag, zdrențăros și flămând pentru săraci, este elegant, borșos și vine la case mari cu automobilul.

Mai întotdeauna acest moșneag părtinitor, aduce în casele credincioșilor, câte ceva dar pentru nimic în lume rămâne înămețit și nici odată nu amână bucuriile sfintei nașteri a Domnului Isus Cristos.

Pentru aceasta să prăznuim Crăciunul, în liniște și cu gândul la înfrățire și fapte bune.

Mihail Georgescu

Revista „Chemarea“ a func. Publici

Clasa funcționarilor publici, care formează întreaga osatură a Statului a trecut în ultimile decenii, prin adânci sbuciumări.

Funcționarii publici, supuși periodic și succesiv, fie revizuirilor de plans, fie diverselor curbe de sacrificiu nu a fost în stare să reacționeze pentru promovarea intereselor lor profesionale și materiale.

Lipsa unui organ de publicitate, care să coordoneze și să centralizeze interesele marelui masă a salariaților publici este mult simțită.

Aparițiile periodice, ale diferitelor organizațiuni sau corpuri speciale nu duc la rezultatul dorit, dacă lupta lor este dusă separat.

Acest mare gol se umple prin apariția în cursul lunii Decembrie a. c. a revistei: „CHEMAREA“ compusă dintr'un Comitet din București, din tot ce funcționarii publici au mai select, care cu buna intențiune și hotărâți de a crea organul care să se pună complect și desinteresat în serviciul marelui masă a funcționarilor statului, pentru apărarea profesională și oficiu de informațiuni și contencios al funcționarilor publici.

Revista „Chemarea“, a Funcționarilor Publici, este organul profesional cu caracter general al întregii clase a salariaților statului și va apare de 2 ori pe lună.

Revista: „Chemarea“ va fi într'un cuvânt apărătorul funcționarismului Românesc.

Revista: Chemarea a Func-

ționarilor Publici, nu face nici un fel de politică.

Revista: Chemarea a înființat un oficiu de informațiuni și contencios furnizându-le funcționarilor datele și informațiunile de care au nevoie în mod gratuit; o taxă de 40 lei, trimisă în mărci postale se va percepe pentru acoperirea cheltuelilor făcute de revista cu funcționarilor special angajați a cerceta informațiunile încredințate.

Răspunsurile se dau de Oficiul de informațiuni în timpul cel mai scurt posibil, sau se trimit direct celui interesat să se vor publica eventual în paginile revistei.

În aceleași condițiuni va funcționa pe lângă revista: „Chemarea“ un serviciu de contencios, condus de avocați de prim rang, recrutați dintre colegii dela autoritățile din capitală cu cele mai desăvârșite cunoștințe administrative. Funcționarii cari au chestiuni la Contencios de rezolvat se vor adresa fie direct revistei de unde vor obține consiliile în termen util, fie membrului corespondent pentru județul Durostor, d-l D. Birțu, șeful Ocolului Minier Siliștra, str. Petru și Pavel No. 8 exponentul revistei pe lângă autoritățile respective care în mod desinteresat stă la dispoziția colegilor săi din întregul județ, prin care se fac și abonamentele la revista menționată și al cărei cost este de lei 300 anual plătit semestrial.

Revista: „CHEMAREA“ fiind singurul organ pus în slujba intereselor funcționarilor publici, de datoria acestora este de a sprijini prin contribuția abonându-se cu toții spre a ajuta realizarea scopului înalt ce se urmărește.

Cu ocazia Sf. Sărbători ale Crăciunului, urăm onorațiilor noastre abonați: mulți ani și cele dorite.

Semănătorul Român

„UN OM“

Alegerile au venit cu iușeala unui cal de cursă, Cele «72» de partide, partide, grupuri și grupulețe s'au întrecut în minciuni tipărite în diferite și colorate afișe electorale însoțite de semnele lor cabalistice, ce par mai mult litere japoneze scoase din „pagode“.

Cu vreo zece zile înainte — au mai cerut — și li s'a aprobat de către biroul central electoral semne pentru alegeri — încă 3 partide ce vor să refacă această țară — unde țilharii se plimbă cu mîinile în buzunare — exact ca și oamenii cinstiți.

A cerut în primul rînd semn și i s'a aprobat — și calcă sigur spre biruința „Frontul Național Român“ (F. N. R.) care l-a făcut „paf“ pe d. Al. Vaida Voevod cu cei trei membri ai săi — dintre cari unul e comandantul — și a-ți ghicit și viitorul dictator ce va face să curgă în această țară numai lapte și miere.

După acest front al triumvirilor moderni, a cerut (Unde esti, o Caragiate?) — semn electoral și „partidul“ Independența Sfintei Cruci, partid cu o doctrină inedită — necunoscută pînă azi pe tot globul. (E prea adîncă, ca s'o mai analizez, aci).

A cerut apoi — semnu — și i s'a acordat — partidul «Omul care va face dreptate» (Sic transit, gloria mundi) adevăratul focar care are tendințe spre dreptate, cerința vremii, mai ales că la acest partid are nume kilometric, găsim ca și substantivul țiflului doar un singur om. Adică șeful, viitorul dictator ce va reinnoi Tara, căci ziua biruinții nu poate fi decît aproape și cu el.

A avut și rînduitorul acestor rînduri neorînduite marea și nemuritoare onoare de a-l cunoaște și a se apropia de această mare excelență, ce a făcut istorica cinste de a ne onora cu prezența sa, urgisita noastră urbe.

Întîi am crezut că este ușierul școlii unde „d-sa“ era suplinitor de matematici, un biet omuleț bilbit ca o placă stricată de patefon, ce deabia își tîra prostia grandomană pe străzile noroase și pline de șanțuri ale Siliștrei — cu fizionomia bouului pretins intelectual.

Trăim timpuri ciudate, stimați cetitori, un burghez provincial, sferit de intelectual, se culcă seară — normal — iar dimineață se trezește «fuehrer» sau „duce“ după ce o noapte întregă s'a luptat cu Hitler și cu Mussolini — creiază doctrine — și ilustrează prin mutra sa anodină — afișează programe irealizabile.

continuare în pag. 2



